
Lön	och	skatt	FÖR2	

Personalskatt	
Arbetsgivaravgifter	



Att	vara	arbetsgivare	

•  Tillsvidareanställd:	fast	anställd	
•  Visstidsanställd:	vikarier,	provanställda.	
•  Registrering	som	arbetsgivare	hos	
Skatteverket.	

•  Arbetsgivare	gör	skatteavdrag	på	lön	
•  Arbetsgivare	betalar	arbetsgivaravgift	på	lön	
•  Arbetsgivare	lämna	kontrolluppgifter	(31/1)	
•  Inhyrd	personal	–	kolla	F-skatt!	



Skatteavdrag	för	anställda	
•  Alla	anställda	måste	betala	skatt	om	årsinkomsten	
överstiger	18.600kr	(2012).	

•  Alla	företag	måste	göra	skatteavdrag	på	sina	anställdas	
bruttolöner	och	betala	in	avdragen	skatt	till	
Skatteverket.	

•  Skatteavdraget	är	preliminärt	–	slutlig	skatt	först	i	den	
anställdes	inkomstdeklaration.	

•  Om	för	mycket	skatt	har	betalats	in	får	den	anställde	
tillbaks	den	överskjutande	skatten.	

•  Motsatsen	gäller	vid	för	liten	inbetalning.	
•  Bruttolön	–	Skatt	=	Nettolön	



Forts.	skatteavdrag	anställda	

•  Svårt	beräkna	preliminärskatt:	avdrag	för	räntor	och	
resor	gör	att	skatten	blir	lägre.	

•  Företaget	drar	skatten	enligt	Skatteverkets	
skattetabell.	Skatten	varierar	mellan	kommuner	och	
beroende	på	storlek	på	lön.	

•  Jämkning	av	skatten	kan	ansökas	hos	Skatteverket,	det	
betyder	att	arbetsgivaren	drar	mindre	skatt.	Skälet	kan	
vara	höga	räntekostnader.	

•  Om	ett	företag	underlåter	att	betala	in	
preliminärskatten	för	en	anställd	och	den	anställde	ej	
betalar	skatten,	får	en	skatteskuld	till	Skatteverket.	



Arbetsgivaravgifter	

•  Ett	företag	måste	betala	arbetsgivaravgifter	
(lagstadgade	sociala	avgifter).	

•  De	består	mest	av	sjukförsäkring	och	pension.	
•  Procentsatsen	beror	på	politiska	beslut.	För	
närvarande	ca	31,5%.	Ungdomar	under	26	har	
periodvis	haft	lägre	arbetsgivaravgift.	Politiska	
beslut	skapar	förändringar.	



Skattedeklaration	

•  Ett	företag	redovisar	arbetsgivaravgifterna	och	
preliminärskatten	på	samma	skattedeklaration.		

•  På	denna	finns	också	momsdeklarationen.	
•  Det	sammanlagda	beloppet	för	preliminärskatt	
och	arbetsgivaravgifter	ska	vara	hos	Skatteverket	
senast	den	12:e	månaden	efter	att	
löneutbetalningen	gjorts.	

•  Momsen	för	januari	ska	dock	deklareras	den	12	
mars.	



Bokföring	o	Betalning	arbetsgivaravgifter	och	
skatter	

Kontering	Arbetsgivaravgift	 Debet	 Kredit	

7510	 Sociala	avgifter	 31.185	

2730	 Skuld	Soc	Avg	 31.185	

Saldon	till	Skattekonto	 Debet	 Kredit	

2710	 Personalens	skatter	 28.350	

2730	 Skuld	soc	avg.	 31.185	

1630	 Skattekonto	 59.535	

Skatten	betalas	via	plusgiro	 Debet	 Kredit	

1630	 Skattekonto	 59.535	

2730	 Plusgiro	 59.535	



Diskutera	

•  Varför	blir	det	vanligare	att	företag	tar	in	
inhyrd	personal	istället	för	att	
tillsvidareanställa?	

•  Varför	är	arbetsgivaravgifterna	högre	i	Sverige	
än	i	de	flesta	andra	länder?	

•  Vad	är	en	svart	lön?	Är	det	bra	eller	dåligt?	
Varför?	


